



**АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГРАНИЧНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ**

ПРИКАЗ

25.05.2022

п. Пограничный

№ 71/1

О результатах проведения мониторинга «Качество организации воспитания и социализации обучающихся»

На основании приказа отдела образования Администрации Пограничного муниципального округа от 04.10.2021 № 99/1 «О системе работы по организации воспитания и социализации обучающихся» проведен мониторинг. На основании проведенного мониторинга

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений:

1.1. Ознакомить педагогов с результатами проведенного мониторинга (Приложение 1).

1.2. Продолжить работу по реализации мероприятий по гражданскому, патриотическому, духовно-нравственному, физическому воспитанию и формированию культуры здоровья обучающихся;

1.3. Организовать работу по вовлечению обучающихся в волонтерские и детские общественные объединения, функционирующие на базе ОО;

1.4. Продолжить работу по вовлечению обучающихся в различные формы деятельности в каникулярный период;

1.5. Продолжить работу по реализации мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений, вовлечению обучающихся, состоящих на различных видах учета, в различные формы деятельности в каникулярный период, работу детских общественных объединений, кружков и секций учреждений дополнительного образования.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на ведущего специалиста во внешкольной работе отдела образования Администрации Пограничного муниципального округа С.Ю. Шаманскую.

Начальника отдела образования

Н.Г. Панкова

**Аналитическая справка по итогам проведения мониторинга показателей по
качеству организации воспитания и социализации обучающихся Пограничного
муниципального округа в 2021-2022 учебном году**

Согласно приказу отдела образования Администрации Пограничного муниципального округа от 04.10.2021 № 99/1 «О системе работы по организации воспитания и социализации обучающихся» с целью получения объективной информации о состоянии системы воспитания и социализации обучающихся в Пограничном муниципальном округе проведен мониторинг среди общеобразовательных организаций Пограничного муниципального округа.

1. Во всех общеобразовательных организациях утверждена и размещена программа воспитания на 2021-2024 г.
2. Во всех общеобразовательных организациях с 1 по 11 класс проводятся мероприятия по гражданскому, патриотическому, духовно-нравственному воспитанию.

В рамках духовно-нравственного воспитания проводились мероприятия:

- классные часы на темы: Милосердие в наши дни», «Страна, в которой мне хотелось бы жить», «Умение прощать», «Протянем руку помощи», «Если твоя правота несет зло...», «Что такое духовность человека?»;

- беседы с обучающимися 1-11 классов об основах православия и духовно-нравственного воспитания с приглашением Настоятеля Храма Успения Божией Матери протоиерея Льва и преподавателя воскресной школы прихода Храма Успения Божией Матери Калачиковой Вероники Николаевны.

Охват данными мероприятиями составил 100% обучающихся.

В рамках реализации плана по военно-патриотическому воспитанию обучающихся образовательных организаций Пограничного муниципального округа были проведены районные мероприятия: месячник военно-патриотического воспитания, День призывника, военно-спортивная игра «Победа», муниципальный этап соревнований по военно-прикладным видам спорта в рамках реализации проекта «Приморье-Родина Героев», краевая военно-спортивная игра «Зарница-2022», встречи учащихся с представителями Пограничного районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, общественной организации "Боевое братство", МБУ «Районный центр культуры и досуга Пограничного муниципального округа» народный музей, отдела ПСФСБ по Пограничному округу.

Обучающиеся принимали участие в следующих мероприятиях:

- Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности» (24 обучающихся);
- Всероссийской акции «Патриотические стихотворения (113 обучающихся);
- Всероссийском флешмобе «Вперед Россия!» (150 обучающихся);
- Всероссийской акции «Свеча памяти» и «Огненные картины»;
- Всероссийской акции «Старые песни о главном»;
- Всероссийском онлайн-уроке «Крымская весна» (2160 обучающихся);
- Всероссийской акции «Дороги Победы»;
- Всероссийской акции «Сад памяти»;
- Всероссийской акции «Письмо солдату» (1024 обучающихся);
- Всероссийском проекте «Поезд Победы» (942 обучающихся);
- Тесте по истории Великой Отечественной войны – (319 обучающихся);

- Всероссийском тесте на знание Конституции Российской Федерации – (305 обучающихся);

- Всероссийской акции «Мы-граждане России!» (вручение паспортов – (5 обучающихся).

Охват данными мероприятиями составил 100% обучающихся.

3. Во всех общеобразовательных организациях функционируют школьные спортивные клубы, которые посещают 515 обучающихся.

В течении учебного года во всех общеобразовательных организациях велась работа по формированию ценностей здорового образа жизни, сохранению и укреплению здоровья обучающихся.

В целях профилактики заболеваемости школьников в общеобразовательных организациях округа были проведены:

- месячник «Здоровый образ жизни»,
- оформление плакатов, памяток, листовок, информационных стендов;
- классные часы, Уроки здоровья, беседы на темы: «Правильное питание - залог здоровья», «Соблюдение личной гигиены обучающихся», «Мы за ЗОЖ», «Обработка пищевых продуктов перед едой», «Полезная и вредная еда», «Где и как мы едим», «Твое здоровое питание в твоих руках», «Вредные привычки». «Как уберечь себя от болезней».

- родительские собрания «Мы – за здоровое питание», «Роль родителей в формировании здорового образа жизни у детей», «Меню ребенка», «Как сформировать у ребёнка стремление к здоровому образу жизни».

В течение года проводятся разнообразные школьные и районные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: Дни здоровья, Президентские игры и Президентские состязания, игры и спартакиады, конкурсы «Мама, папа, я – спортивная семья», конкурсы рисунков и плакатов, акция «ЗОЖ – это модно!», малая спартакиада «Мы за здоровый образ жизни», анкетирование «Отношение учащихся к здоровью и здоровому образу жизни», игровая программа «Путешествие в страну Здоровья».

Охват данными мероприятиями составил 100% обучающихся.

В целях безопасного использования информационно-телекоммуникативной сети «Интернет» в течении учебного года проводились следующие мероприятия:

- классные часы для 1-7 классов на темы: «Безопасный интернет»; «Дети-интернет-медиабезопасность»;

- «Прогулка через WILD WEB WOODS», в рамках которых с обучающимся проводилась компьютерная игра о правилах поведения и опасности в сети Интернет;

- круглые столы для 8-11 классов на темы: «Интернет – всегда ли он помощник?»; «Правильный Интернет»;

- конкурс рисунков «ЗОЖ без Интернета!»;

- родительские собрания на темы: «Советы по безопасности в сети Интернет».

Охват данными мероприятиями составил 100% обучающихся.

4. В 8 общеобразовательных организациях созданы и функционируют добровольческие (волонтерские) объединения.

127 обучающихся являются волонтерами, 86 из них имеют волонтерские книжки.

Обучающиеся школ округа принимают активное участие в районных конкурсах и акциях: «Георгиевская ленточка», «Помоги братьям нашим меньшим», «Твори добро», эстафета «Пламя Победы», «Свеча памяти».

5. В общеобразовательных организациях действуют 28 общественных объединений, в которые вовлечены 45% обучающихся.

6. Важное место в пропаганде здорового образа жизни занимает организация оздоровления и отдыха детей в каникулярное время. В летний период 2022 года на базе образовательных организаций Пограничного муниципального округа функционировало 8 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, в которых в течение лета оздоровился 701 обучающийся.

Для детей посещающих летние пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием на базе МБОУ ДО ЦДО ПМО и МБОУ ДО ДЮСШ ПМО было организовано обучение по краткосрочным дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам, в которых занимались 399 обучающихся.

419 детей отдохнули в детских творческих объединениях, организованных на базе МБУДО «Детская школа искусств», «Межпоселенческая библиотека ПМО».

Общий охват летней оздоровительной кампанией составил 70,4 % от общего количества учащихся.

7. Общее количество обучающихся для которых русский язык не является родным составляет 7 учеников, из них:

- в начальном общем образовании – 4 ученика (МБОУ «Жариковская СОШ ПМО», МБОУ «ПСОШ № 1 ПМО», МБОУ «Сергеевская СОШ ПМО»);
- в основном общем образовании – 1 ученик (МБОУ «ПСОШ № 1 ПМО»);
- в среднем общем образовании – 2 ученик (МБОУ «ПСОШ № 1 ПМО»).

Все 7 обучающихся, для которых русский язык является не родным, были охвачены мероприятиями по социальной и культурной адаптации.

8. В 2021-2022 учебном году на внутришкольном учете, учетах в КДН, ПДН состояло 66 обучающихся, из них – 48 обучающихся были вовлечены в различные формы деятельности в каникулярный период.

65% обучающихся от общего числа несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, были охвачены дополнительным образованием:

- 11 обучающихся - в школьных спортивных клубах (МБОУ ПСОШ № 2 ПМО», МБОУ «Сергеевская СОШ ПМО»);
- 16 обучающихся - в спортивных секциях по самбо, техквандо и боксу в МБОУ «Сергеевская СОШ ПМО»;
- 4 обучающихся - в спортивных секциях в МБОУ ДО ДЮСШ (волейбол, хоккей и силовые упражнения) (МБОУ «ПСОШ № 1 ПМО, МБОУ «Жариковская СОШ ПМО»);
- 12 обучающихся - в кружках дополнительного образования в МБОУ ДО ЦДО («Занимательная математика», «Фантазия», «Волшебный пластилин», «Понемногу о многом», «Юный водитель», вокальный кружок «Ассоль») – (МБОУ «ПСОШ № 1 ПМО» 1 отделение, МБОУ «ПСОШ № 1 ПМО», МБОУ «Жариковская СОШ ПМО»).

В целях профилактики правонарушений, суицидального поведения, скрытой агрессии, экстремистского поведения, немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения в 2021-2022 учебном году проводились следующие мероприятия с приглашением представителей прокуратуры, Пограничного районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, общественной организации "Боевое братство", отдела ПСФСБ по Пограничному округу, военных, сотрудников ПДН и КДН, участковым уполномоченным полиции по ОМВД Пограничного муниципального округа:

- профилактические беседы, тематические уроки, классные часы на темы: «Прежде чем сделал – подумай», «Я в мире», «Общение без конфликтов», «Учимся строить отношения», «Преступление и правонарушение», «Как не стать жертвой

преступления», «Ответственность несовершеннолетних перед законом», «Что такое фейки», «Ответственность за распространение фейковой информации», «День против курения», «Здоровье - это жизнь»; «Личность и алкоголь»; «Горькие плоды «сладкой жизни», «Опасная зависимость», «О тяжелых социальных последствиях употребления наркотиков», «Твоя жизнь в твоих руках», «Наш выбор - жизнь», «Человек свободного общества», «Умей управлять своими эмоциями», «Если тебе трудно», «Как предотвратить суицид», «Жестокое обращение и насилие в семье. Что это?», «Скажи нет эмоциональному насилию!» «Семья и детство без жестокости и насилия».

- неделя правовой помощи;

- родительские собрания: «Уголовный кодекс РФ. Ответственность за различные правонарушения», «Как распознать суицидальное настроение», «Конфликты с собственным ребенком и пути их решения», «Профилактика школьных конфликтов», «Почему ребенок не хочет жить?», «Психологические особенности подростков» «Первые проблемы подросткового возраста», «Роль семьи в формировании здорового образа жизни»;

- цикл мероприятий, посвященных Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом (26 июня).

- комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2022», которая проводилась с 4 по 13 апреля;

социально - психологическое тестирование, в котором приняли участие 583 обучающихся. Численность участников СПТ с повышенной вероятностью вовлечения - 37 человек, из них с латентной (скрытой) рискогентностью - 35 человек, с явной рискогентностью - 2 человека. По результатам социально-психологического тестирования образовательными организациями разработан комплекс мер по коррективке индивидуальной коррекционно - развивающей работе с обучающимися;

- профилактические медицинские осмотры обучающихся на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ, в которых приняли участие 141 обучающийся.

Охват данными мероприятиями составил 100% обучающихся.

Адресные рекомендации по результатам анализа:

Руководителям ОО рекомендовано:

- продолжить работу по реализации мероприятий по гражданскому, патриотическому, духовно-нравственному, физическому воспитанию и формированию культуры здоровья обучающихся;

- организовать работу по вовлечению обучающихся в волонтерские и детские общественные объединения, функционирующие на базе ОО, в т. ч. обучающихся с ОВЗ;

- продолжить работу по вовлечению обучающихся в различные формы деятельности в каникулярный период;

- продолжить работу по реализации мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений, вовлечению обучающихся, состоящих на различных видах учета, в различные формы деятельности в каникулярный период, работу детских общественных объединений, кружков и секций учреждений дополнительного образования

Справку составила: С.Ю. Шаманская

Дата: 25.05.2022г.